Metody a prostriedky Specifikacie
Ing. Valentino Vrani¢, PhD., UISI FIIT STU
Semestralny test — 2. december 2010 (nahradny termin)

Priezvisko: 1b
2b

Meno:

Test trva 35 minut.

V otézkach je len jedna moZnost
spravna. Vyznacte svoju
odpoved krizikom do tabulky.
Hodnotia sa len odpovede v
tabulke.

V pripade opravy jasne vyznacte
odpoved, ktora plati. Kazda
spravna odpoved mé hodnotu
vyznaceni v otazke. Nespravna
odpoved, vyznacenie viac
odpovedi alebo nejednoznacné
vyznacenie ma hodnotu 0 bodov.
Postup rieSenia sa nehodnoti.
List odovzdajte neposkodeny.
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1. (1b) Rozhranie v UML

a) predpisuje a realizuje spravanie

b) predpisuje spravanie

¢) predstavuje hranicu medzi triedami
d) realizuje spravanie

) implementuje spravanie

P e N

e

2. (1b) Ak je trieda v UML oznacena ako abstraktna, zna-
mena to, Ze

(a) nemodZe mat instancie

(b) jej chybaja niektoré atributy alebo operacie

(¢) predstavuje len nacrt triedy a este bude doplnena
(d) niektoré jej operacie nemaju implementéciu

(e) nemoze byt pouzita vo vztahoch generalizacie

3. (1b) Diagram pripadov pouzitia v UML patri medzi

(a) diagramy pouzivania systému
(b) diagramy spravania

(¢) diagramy tokov udajov

(d) diagramy struktary

(e) diagramy interakcie

4. (1b) Funkcionalna dekompozicia je pri modelovani pri-
padov pouZitia

) nevhodnéa

) dolezita

) nevyhnutna
)

)
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nepodstatna

e) aplikovatelna
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5. (2b) Diagram tried na obrazku 1 znamena, ze

) T realizuje A, a W ho pouZiva

) W realizuje A, a T ho pouZiva

) W a T blizsie neurfenym sposobom zavisia od A
)

)

(
(e

(a
(b
¢
(d) A blizsie neurcenym sposobom zavisi od W a T
W vola A, od ktorého zavisi T

I «interface» <
A T

Obr. 1: Diagram tried.
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6. (2b) Ak z pripadu pouzitia X smeruje vztah «includey k
pripadu pouzitia Y, znamen4 to, Ze Y bude musiet obsahovat
krok s formuléciou ,aktivuje sa pripad pouzitia X*?

) 4no

) ano, ale bude musiet byt podmieneny
) ano, ale smer vztahu ma byt opaény
) moZe, ale nemusi

) nesmie

7. (2b) Ktoré z nasledujicich alternativnych zneni kroku
pripadu pouZitia by bolo najlepsie zvolit:

(a) Pouzivatel zad4 meno a heslo a potvrdi zadanie kliknutim
na tlacidlo.

(b) Pouzivatel zada meno a heslo do textového pola, nastavi
kurzor na tlacidlo OK v okne a klikne

(c) Pouzivatel zada meno a heslo do textového pola a potvrdi
zadanie kliknutim na tlac¢idlo.

(d) Pouzivatel zada meno a heslo a klikne na tlacidlo OK.

(e) Pouzivatel zad4 meno a heslo a potvrdi zadanie. lavym
tlac¢idlom mysi.

8. (2b) Ak z pripadu pouzitia A do pripadu pouzitia B
smeruje vztah extend, znamené to, Ze

(a) A bude rozgireny o B a nebude od B zavisiet, kym B od
A ano

(b) B bude rozsireny o A a nebude od A zavisiet, kym A od
B ano

(c) B bude rozgireny o A a bude od A zavisiet, kym A od B
nie

(d) A bude rozsireny o B a bude od B zavisiet, kym B od A
nie

(e) B bude rozsireny o A a kym A a B budd navzéjom zavisle

9. (2b) Ucastnik typu A sa zulastiiuje vo vietkych pri-
padoch pouzitia ako aj tcastnik typu B. Z tohto hladiska je
vhodné, aby

) Gcastnici typu A a B boli spojené asociaciou

) ucastnik typu A bol generalizaciou udastnika typu B

) tcastnik typu B obsahoval agregaciou ucastnika typu A
) ucastnik typu B bol generalizciou ucastnika typu A

) ucastnik typu A obsahoval agregaciou tucastnika typu B



10. (2b) Vo fragmente diagramu aktivit na obrazku 2 sa
akcia C vyvola

) len po stucasnej aktivacii akeii A a B

) po aktivacii akcii A a B

(c) len po stcasnej aktivacii a ukonceni akcii A a B
) nezavisle od akcii A a B

) po aktivacii akcie A alebo B

Obr. 2: Diagram aktivit.

11. (2b) V diagrame sekvencii na obrazku 3:

(a) operacia r() bude prave raz aktivovana v ramci vykonava-
nia operacie p()

(b) operacia r() bude aktivovana opakovane v ramci vykonéa-
vania operécie p() blizsie nespecifikovany pocet krat

(c) operacia r() bude aktivovana opakovane, ale kone¢ny
pocet krat, v ramci vykonavania operacie p()

(d) operacia r() bude aktivovana opakovane v ramci vykoné-
vania operécie p() raz alebo vobec nebude aktivovana

(e) operacia r() bude aktivovana opakovane v rameci vykona-
vania operacie p() a vznikne nekoneéna rekurzia

VEF 0

Obr. 3: Diagram sekvencii.

12. (2b) Vyluéne z diagramu sekvencii na obrazku 3 mozno
odvodit nasledujuici diagram tried:

(a)

a()
~ c
p(r())
s()
(b)
A B [
a() p()
s()
()
(c)
A B c
a() p()

p(r()
s()
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